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COMUNE DI GALATINA 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 21.12.2021 
 
 
 

PUNTO 3 O.D.G. – BILANCIO FINANZIARIO DI PREVISIONE 2021/2023 – VARAZIONE PER 
L’UTILIZZO QUOTE ACCANTONATE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE 2020 (FONDO 

CONTEZIOSO) 
 
 

PRESIDENTE: Passiamo al punto numero 3. “Bilancio finanziario di previsione 2021/2023, 
variazione per l’utilizzo quote accantonate del risultato di Amministrazione 2020 (fondo 
contezioso). Relaziona il Sindaco. Prego Signor Sindaco. 
 
SINDACO: Grazie Presidente. Allora, si tratta di una delibera che è propedeutica alle due 
successive che riguardano due esecuzioni di Sentenza, per il riconoscimento della legittimità del 
debito fuori bilancio, eh… si tratta della variazione per l’utilizzo di quota accantonata nel risultato 
di Amministrazione a integrazione che vanno a coprire a integrazione di quanto già disponibile in 
bilancio previsione, a copertura delle spese per le due Sentenze di cui discuteremo 
successivamente, per un importo di… quant’è Antonio, scusami… 36.000 euro, 36.000 euro circa. 
Questi 36.000 è l’importo della… no, 36.000 euro è la variazione per l’utilizzo delle quote 
accantonate.  
 
PRESIDENTE: Perfetto, grazie Signor Sindaco. Quindi a questo punto possiamo aprire la 
discussione anche su questo punto. Se c’è qualcuno che vuole intervenire… prego Consigliere 
Prastano. 
 
CONSIGLIERE PRASTANO ALESSIO: Grazie Presidente. Ci tengo a fare una dichiarazione di voto 
Presidente.  
 
PRESIDENTE: Prego. 
 
CONSIGLIERE PRASTANO ALESSIO: Non mi sento di appoggiare questo provvedimento come ai 
prossimi eh… mi prendo due minuti per spiegare anche il perché. Alla luce degli ultimi avvenimenti 
di cronaca politica ma anche delle probabili voci di allargamento di questa maggioranza, in vista 
delle amministrazioni prossime, effettuare una riflessione personale, conscio del cammino fatto 
finora, e dando anche un forte senso a quelle che sono le mie idee di città che mi  hanno spinto a 
intraprendere questo percorso istituzionale, le vicende degli ultimi giorni, mi hanno portato a 
comunicare a questa Assise, la mia decisione di non proseguire la strada intrapresa con la 
maggioranza che ho sostenuto fino ad oggi, non ho ancora sciolto le riserve se scendere 
nuovamente in campo, in prima persona nelle prossime amministrative, ma sono valutazioni che 
farò nei mesi a seguire, sono certo però del fatto che nella prossima tornata elettorale non 
sosterrò una sua eventuale ricandidatura Signor Sindaco, ovviamente nulla di personale, ma mi 
hanno insegnato che nella politica bisogna fare delle scelte, spesso dolorose ma comunque delle 
scelte, ho scelto convintamente di sostenerla nel 2017, quando ero un ragazzo nel primo 
confronto elettorale, ho scelto a fatica di abbandonare il Gruppo Consiliare all’interno del quale 
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ero stato eletto, a causa di diverbi interni con i vertici cittadini, ho scelto di sostenere delle scelte 
per il bene di questa città e per il bene di questa… maggioranza, nonostante alle volte avrei voluto 
esternare il mio dissenso, oggi, Signor Sindaco, scelgo convintamente di non poterla sostenere 
nella primavera 2022 e lo faccio non tramite un post sui social, ma neanche tramite un’uscita a 
mezzo stampa, lo faccio all’interno di questa Assemblea, proprio per il profondo rispetto che nutro 
verso di Essa, proprio perché il consesso istituzionale più adatto a manifestare le proprie scelte, 
non starò qui a perdere tempo in stupide guerre ideologiche, o faccio mie le parole che sono state 
pronunciate da altri, non cadrò in uno stagno fatto di vigori e personalismi, semplicemente, credo 
che questa città abbia un potenziale inespresso e che è ora di tirar fuori con praticità, velocità e  
concretezza. Detto questo però, tengo a sottolineare un altro aspetto, non rinnego il percorso 
fatto fino ad oggi, e rifarei tutto ciò che ho fatto, ho avuto fiducia nel suo operato fin quando ha 
saputo tenere sotto controllo i conti di questo gliene va dato atto, non impiegherò però questi 
ultimi mesi del suo mandato in una stupida opposizione insensata, lo dico perché non voglio 
alimentare inutili strumentalizzazioni né dai banchi della minoranza né tanto meno dai banchi 
della maggioranza, vigilerò Signor Sindaco, valuterò punto per punto e trarrò le mie conclusioni, 
qualora i provvedimenti portati di fronte a questa Assise saranno condivisi, non esiterò a 
sostenerla, al contrario qualora non condividessi alcuna istanza, non avrà il mio consenso. Le 
faccio il mio grosso in bocca al lupo per questi ultimi mesi del suo mandato e per l’avvenire, grazie. 
 
PRESIDENTE: Grazie Consigliere Prastano, anche per l’onestà di aver fatto questa comunicazione 
in Consiglio, la ringraziamo… be’, chiaramente a questo punto mi sembra opportuna una, diciamo 
replica, da parte del Sindaco… prego. 
 
SINDACO: Intanto ringrazio il Consigliere Prastano per aver scelto questa Assise, spesso perché è 
quella istituzionalmente diciamo, deputata a ricevere questo tipo di dichiarazioni, così come lo 
ringrazio per aver condiviso con noi questo percorso, l’ha condiviso in maniera piena, mai 
costretto, mi sembra di poter dire, sempre in piena libertà e democrazia, come è stato sempre un 
esempio dal mio punto di vista, almeno, parlo, non ho mai costretto nessuno a seguirmi su certi, si 
argomenti che non condividono, c’è stata sempre piena condivisione o quantomeno discussione e 
poi si è deciso di conseguenza. Lo ringrazio anche per il riconoscimento di avermi dato una città in 
un momento difficile, e lui l’ha fatto insieme a noi, è evidente che le scelte future sono legittime, 
tutte, e quindi le auguro il più grosso in bocca al lupo per il suo futuro, lei è giovanissimo, io ho 
avuto il piace di portarla in Consiglio Comunale, le ricordo che lei è l’unico ad essere subentrato in 
questa maggioranza, nel senso che abbiamo… all’epoca fu fatta eh… lei è andato a scalare, come si 
dice no? Quindi io ho avuto il piacere di portarla, e di accompagnarla in questo percorso, per cui 
spero che questa esperienza le sia da aiuto per il futuro, lavoriamo tutti per l’interesse della città e 
credo che lavoreremo insieme per… continueremo a lavorare in tal senso, visto le sue dichiarazioni 
rispetto al merito delle questioni, riguardo alle quali, nella fattispecie non capisco perché poi la 
dichiarazione di voto, è di non votare, visto che ha detto che condividerà nel merito questa è una 
situazione in cui si parla di un’integrazione, di una quota accantonata per fare fronte al detto fuori 
bilancio, tra l’altro di Sentenze esecutivi che sono precedenti a situazioni precedenti, quindi, 
proprio andarle incontro a quello che lei ha detto, credo che dovrebbe assumersi la responsabilità 
di votare in tal senso, ma la sua è una libera scelta. Grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE: Più che legittimo. Allora, vediamo se c’è qualcun altro che vuole intervenire invece 
proprio sull’argomento eh… discussione? Mi pare di no, quindi possiamo Segretario passare alla 
votazione, quindi votiamo per il bilancio finanziario di previsione 2021/2023 variazione per 
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l’utilizzo quote accantonate del risultato di Amministrazione 2020, (fondo contenzioso).  
 
 
 

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI – 10 

CONTRARI – 2 
ASTENUTI - 3 

 
 
PRESIDENTE: Il Consiglio approva. 
Passiamo alla votazione per l’immediata eseguibilità. 
 
 
 

 
VOTAZIONE 

FAVOREVOLI – 10 
CONTRARI – 2 
ASTENUTI - 3 

 
 
PRESIDENTE: Il Consiglio approva l’immediata eseguibilità. 


